

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

Año VII

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 17 de Enero de 1917

Núm. 2.374

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
AFARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

La guerra europea

Relato de un repatriado

Los periódicos publican el relato del primer teniente de la marina, Gromton, que ha llegado a Alemania con el último contingente de soldados alemanes caídos. El teniente dice:

«El día 24 de Septiembre, después de habíamos hundido a cañonazos al vapor inglés «Urbino», vimos en el horizonte nubes de humo. El «U 41» se sumergió, dejando pasar al vapor que apareció a una distancia de unos 200 metros. Este llevaba la bandera americana, aunque sin ostentar ninguna señal de su neutralidad, pero no viendo nada sospechoso salimos a la superficie y ordenamos al vapor, mediante el telégrafo de banderas, que se detuviese, orden que ejecutó inmediatamente. Los dos barcos se acercaron el uno al otro y a la señal de enviar el submarino su documentación, el vapor se dispuso a lanzar un bote al agua.

«Cuando las dos embarcaciones estaban a una distancia de unos 300 metros, el vapor abrió de repente un intenso fuego de fusilería, atacándonos después con cañones de siete centímetros que llevaba escondidos.

«El «U 41» todavía pudo contestar, haciendo tres disparos tocando todos a proa del vapor. El submarino fué alcanzado por varios disparos y se hundió. Durante todo el combate el vapor ostentó la bandera americana.

«Cuando el submarino se hundía me encontraba casi desmayado por las heridas recibidas en la torre del mismo, y al recobrar el conocimiento me hallaba sobre el agua.

«Después de haber nadado cierto tiempo, pasó un vapor a unos 60 metros. Lo llamé, más no sólo no me prestaron ningún auxilio, sino que me insultaron y escarnecieron.

«Como no llevaba cinturón salvavidas, me quité los vestidos tan bien como pude y continué nadando hasta que encontré uno de los botes salvavidas del «Urbino». Al poco tiempo de estar en él, pude recoger el timonel del submarino. Al cabo de algún tiempo volvímos a ver al vapor que nos había hundido. Nos pusimos de pie haciéndole señas.

«El buque cambió el rumbo, navegando a gran velocidad hacia nosotros. Pronto pudimos ver en su proa un hombre que de vez en cuando nos amenazaba con el puño, continuando el buque su marcha, no pudiéndose dudar de su intención de embriarnos.

«Saltamos del bote al agua, pudiéndonos librar milagrosamente de la hélice. El bote resultó bastante avariado, pero seguía flotando, recogiéndonos de nuevo en él.

«El vapor se nos acercó y después de algún tiempo nos lanzó una cuerda y fuimos recogidos a bordo. Exceptos los oficiales del «Urbino», a quienes reconocimos, nadie en el buque llevaba uniforme. La tripulación se componía, según declaró el primer piloto, de marineros de la Royal Naval Reserva.

«Yo creo que el habernos recogido sólo fué debido a la presencia de los oficiales del «Urbino».

«Según describiendo cómo fué encerrado con el timonel en un cajón que era tan bajo que no podían ni sentarse. No se les dio ropa seca.

«Al día siguiente entró en Falmouth el vapor, donde se prestaron servicios médicos a los ingleses, mientras que el teniente sólo recibió estos auxilios el día siguiente. Fué desembarcado el día 28.

«En tierra fueron conducidos por un oficial y doce soldados al hospital militar, que debió dejar al día siguiente por orden del capitán del puerto, para hospedarse en una barraca, colocándoseles

un centinela de vista con bayoneta calada.

«Excepto esto, el trato fué bueno. El día 6 fué escoltado por un oficial y seis marineros a las barracas de prisioneros navales.

«Como corría peligro de perder también el ojo derecho, se le llevó al hospital militar. En éste, por medio de una fotografía obtenida por los rayos X, se descubrió que la mandíbula inferior estaba rota. Durante la operación le fué encontrado en la cabeza un tornillo de latón.

En la mandíbula rota se le formó un grave absceso. Del ojo izquierdo le fueron extraídos varios pedazos de vidrio.

Hasta primeros de Enero de 1916 el trato recibido por el general fué bueno, si bien estuvo encerrado ocho días. Después se inflamó de nuevo la herida de la cabeza. Esta herida no se ha curado todavía y sigue supurando.

El día 18 de Enero envió un mensaje a la embajada americana, en el cual llamó la atención sobre el hundimiento del «U 54» por un buque que llevaba la ban-

dera americana y que sus supervivientes se encontraban encarcelados. A mediados de Enero, como no había recibido aún ninguna contestación, escribió otra vez a la embajada, con el mismo negativo resultado.

En el mes de Marzo visitó la cárcel un individuo de la embajada y en esta ocasión el teniente dijo que había enviado dos cartas, contestando éste que nada sabía.

Sección informativa

Contra la pornografía

El joven y culto general don Emilio La Barrera, comandante general de Larache, ha dado la siguiente orden que merece todo género de elogios. Dice así:

«La elevada cifra que aún alcanza la enfermería en el territorio de esta Comandancia general, obliga a combatir constantemente cuantas causas puedan contribuir a mantenerla, y para ello, y en virtud de iniciativa del excelentísimo señor general en jefe, me dirijo a V. S. a fin de recomendarle muy eficazmente que se persiga de un modo incansante; dentro del territorio de su mando, la circulación y venta de postales y libros pornográficos, que excitando las pasiones de temperamentos jóvenes, debilita su naturaleza, los hace fácilmente asequebles a todo germen nocivo, quebranta hondamente la moral y la salud del soldado y puede llegar a afectar a la subordinación y a la disciplina.

Más que los rigores de la Ordenanza es preciso emplear a este fin la persuasión y el ejemplo inculcando en el ánimo de la tropa la convicción de los enormes perjuicios que esos libros y grabados ocasionan, y procurar que en los ratos que el cumplimiento de sus deberes militares les dejen libres, se dediquen a ejercicios corporales de su agrado o a lecturas sanas y de ideal patriótico.

Los expendedores de dicha mercancía serán multados fuertemente y expulsados de los campamentos si reinciden, y por lo que se refiere a esta plaza, se pondrá V. S. de acuerdo con el cónsul de nuestra nación, al que con esta fecha me dirijo, a fin de obtener el resultado que se persigue; encarezco a V. S. que esta campaña moralizadora sea constante y no de momento.

Dios guarde a V. S. muchos años.
Larache, 14 de Noviembre de 1916.—
Emilio La Barrera.—Señores comandantes militares de Larache, Arcila y Alcázar y Jefe territorial de Rigala».

Bando municipal

Rectificación del alistamiento

El señor Alcalde ha publicado el siguiente bando.

«En cumplimiento de lo que dispone la vigente ley de reemplazos, procederá este excelentísimo Ayuntamiento el domingo 28 del actual, a las doce, a la rectificación del alistamiento para el servicio militar comprensivo de los mozos que en 31 de Diciembre del corriente año hayan cumplido 21 años y de los que excediendo de la edad indicada sin haber cumplido la de 39 en el referido día no hubiesen sido comprendidos en ningún sorteo de los años anteriores. El día 11 de Febrero próximo, a las 12 se procederá al cierre definitivo de dicho alistamiento; a cuyo fin queda desde hoy expuesto al público en los bajos de esta Casa Consistorial el citado alistamiento

a los efectos que previene la vigente ley de reclutamiento.

Palma, 16 de Enero de 1917.—El Alcalde, Nicolás Alemany».

La Normal de Maestros

Una comunicación: Quejas del Claustro de profesores contra el Ayuntamiento

El Director de la Escuela Normal de Maestros nos ruega la inserción de la siguiente comunicación que ha mandado al Ayuntamiento:

«Distrito Universitario de Barcelona.—Escuela Normal de Maestros de Baleares.—Núm. 195.

Esta dirección, a la vez que se complace en comunicar a V. E. el haberse reanudado las clases de la Normal de Maestros en el nuevo edificio de Tirador, tiene el sentimiento de hacer constar ante esta Excelentísima Corporación Municipal el disgusto unánime del Claustro de Sres. Profesores de la misma por el proceder de aquella en el arreglo que se hizo del camino situado frente a la fachada principal de dicho edificio, camino que ha quedado de tal modo que hace intransitable el piso y casi imposible el acceso a la puerta de aquél en días de lluvia.

De nada sirvieron las indicaciones que previamente se hicieron a esta Excelentísima Corporación dirigidas a que se urbanizara adecuada y decentemente los alrededores del edificio para que estuvieran en su día convenientemente dispuestos.

Se ha echado un mal forzado montón de grava y tierra frente a la puerta, prescindiendo de toda escalera, quedando a lo largo de la fachada, y a ambos lados del mismo, unos huecos que han venido, y siguen siendo, depositos de materiales de desmontes, desperdicios de construcción y basura de toda clase, y que con el agua de la lluvia, constituyen verdaderos focos de infección dispuestos en todo tiempo a poner en grave riesgo la vida de los niños y Maestros que concurren a la Escuela práctica anexa a la Normal situada en la planta baja del edificio, de los normalistas y de los señores Profesores y personal subalterno de la Normal de Maestros instalada en el piso principal del edificio.

Vienen causando extrañeza al Claustro de Señores Profesores de la Escuela Normal, las desatenciones de que viene siendo objeto por parte de este Excelentísimo Ayuntamiento que parece querer negarle toda petición justificada; por ello quiere hacer constar aquí en esta ocasión, que se abstendrá en absoluto, en lo sucesivo, de pedir cosas al Ayuntamiento; pero velará para que se cumpla por el mismo lo que le ordena el vigente art.º 10 del Real decreto de 15 de Mayo de 1849.

Aun suponiendo que las Corporaciones se hayan percatado de la mayor importancia que las instituciones de cultura tienen actualmente, es indigno recabar

de los Poderes públicos la creación de enseñanza con plena conciencia de que no ha de proporcionarse medios adecuados para su necesario y conveniente desenvolvimiento, desentendiéndose de ellos y encogiéndose de hombros con pasividad abrumadora ante las exigencias de la ley.

La Escuela Normal de Maestros no cumpliría con su deber, si permaneciendo impasible ante los apuntados hechos, no llamara la atención de las Autoridades, de las Inspecciones municipales y provinciales de Sanidad, y especialmente del Excmo. Ayuntamiento, a fin de que se procure remediar tan nocivo estado de cosas y se dicten las disposiciones adecuadas para que se urbanicen sin demora los alrededores del edificio y preferentemente la vía adosada a la fachada principal del actual edificio de la Escuela Normal de Maestros.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Palma, 15 de Enero de 1917.—El Director, Juan Ribera Villaró (Rubricado)—Excmo. señor Alcalde de esta Capital».

De Inca

Hoy se ha celebrado una hermosa y simpática fiesta dedicada a los niños y niñas de esta ciudad. Por la mañana, a las siete y media, se ha dado principio a la santa misa de Comunión. El P. Serra ha pronunciado un hermoso sermón alusivo al arte, cantando inspirados motetes. Por la tarde se ha celebrado lucidísima procesión que ha recorrido las calles de Sirena Fuente, Monjas y Convento de S. Jerónimo, Cuevas, S. Bartolomé y plaza y calle Mayor, llevando todos los asistentes sendas preciosas banderitas que han condecorado las religiosas de esta ciudad y llevando las siguientes inscripciones: «El primer es amar a Dios sobre todas las cosas». «El cuarto honrarás a tu padre y a tu madre». «Visca la Santa Misión»; asistiendo a dichos actos más de 1.500 entre niños y niñas.

Una vez llegados a la iglesia, el Padre Serra ha dado las gracias a los niños y niñas y a las madres que, apesar del mal tiempo, han cumplido como buenos cristianos.

Desde estas columnas damos las más expresivas gracias a las Religiosas de los tres conventos y demás personas por el enorme trabajo que han tenido que hacer por las dichas banderetas.

Todos los días acude una verdadera multitud de fieles a oír la Santa Misión, tanto por la mañana como por la noche. Se calcula que por las noches asisten de 4.000 a 5.000 personas.

El P. Serra ha hecho ver lo buenos que hemos de ser para ganar el Cielo. Esta noche ha vuelto a ocupar la Cátedra del Espíritu Santo el P. Serra, poniendo por tema «El hombre como Rey de la casa, sabio, maestro y santo», estando muy acertado y acto seguido expuso el programa para esta semana: las

GASÓGENOS DE GAS POBRE

con aprovechamiento de toda clase de maderas y sus residuos

Tanto se construyen muy perfeccionados y a precios económicos, como se transforman para el empleo de dicho combustible, los que están contruidos para carbonos minerales.

Los industriales que ya los posean, podrán, mediante un gasto insignificante, seguir utilizándolos una vez transformados, obteniendo con el consumo de maderas o sus residuos, una notable economía, por la considerable diferencia que existe entre el precio de este combustible y el de los carbonos.

Pueden desde luego verse funcionar dos de estos gasógenos recién modificados, uno de ellos en nuestra fábrica aplicado a un motor de 65 H. P., respecto a los cuales se darán cuantos informes y explicaciones se deseen.

La Palmesana :-: Pieras y Cabrer

SANTA CATALINA

PALMA DE MALLORCA

Doctor Valenzuela

Ex médico de la clínica y consulta de Enfermedades de la Piel dirigida por el Dr. Juan de Asua en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
CALLE DE MOREY, 5. CONSULTA DE 11 y media a 1 y media

cinco y media de la mañana habrá explicación de la Misa, sermón matinal por el P. Solá; a las 6'25 sermón para las Hijas de la Purísima, por el P. Serra; conferencia para hombres solos, por el P. Fidel; a las siete y media sermón doctrinal, por el P. Mas, y a las siete y tres cuartos, sermón moral por el Padre Serra.

Inca, 14 de Enero.

Monumento al Obispo Sr. Campins, en Lluch

Lista de Manacor:

Doña Sebastiana Nadal, 0'10; don Antonio Vives, 0'10; don Antonio Mora, 0'10; don Sebastián Moragas, 0'10; doña María Martí, 0'10; doña Bárbara Matas, 0'10; doña Magdalena Munar, 0'10; doña Margarita Roig, 0'10; doña Margarita Bassa, 0'10; doña Rafaela Jaume, 0'10; doña Francisca Mascard, 0'10; doña Juana Ana Cerdá, 0'10; doña Gabriela Rodríguez, 0'10; doña Damiana Rigo, 0'10; doña Margarita Quetgas, 0'10; doña Francisca Alcover, 0'10; doña Enriqueta Mas, 0'10; doña Angela Adrover, 0'10; doña Antonia Pont, 0'10.

Edicto de concurso

Para proveer dos becas de niño cantor en la Catedral

En el último número del Boletín Oficial del Obispado de Mallorca se ha publicado el siguiente edicto:

«Al objeto de proveer dos becas en el Seminario Conciliar de San Pedro de esta Diócesis con cargo de concurrir a la Santa Iglesia Catedral Basílica como cantores, subvencionados por la Cofradía de San Pedro y San Bernardo, se convoca a los niños de toda la Diócesis que den indicios de vocación al sacerdocio, cuya edad oscile entre ocho y doce años aproximadamente, que quieran tomar parte en el concurso que se celebrará el día quince del próximo Febrero. Los aspirantes deberán presentar en la Secretaría del Seminario antes del día quince de dicho mes la correspondiente instancia, partida de bautismo y un certificado de buena conducta del Párroco respectivo.

Los ejercicios de concurso serán:
1.º Lectura correcta del latín.
2.º Recitación en voz alta, recto tono, de un trozo también en latín.
3.º Examen de la calidad y extensión de voz, por medio de vocalizaciones y canto de alguna pieza o trozo conocido.
4.º Ejercicios de solfeo.

Los agraciados residirán en el Seminario y tendrán los mismos privilegios que los demás seminaristas becas.

Asistirán a las clases de latín y castellano del mismo establecimiento.

Cesarán en el disfrute de la beca cuando a juicio del Maestro de Capilla de la Catedral sean inútiles para el canto, o cuando a juicio del M. I. Sr. Rector del Seminario no parezcan aptos para la carrera eclesiástica.

Palma 15 de Enero de 1917.—Dr. Antonio Sancho, Canónigo, Protector de la música».

Publicaciones recibidas

«La Herminia de Oro»

Hemos recibido el número dos de esta antigua y bien reputada «Ilustración católica», nutrido de texto instructivo, ameno y útil en su parte literaria, y en su parte artística vemos varios gráficos típicos de Cataluña; la invención del cuerpo de San Antonio Abad, de Pablo Vergés, y sepulcro de O. J. II, en la Catedral de León; en las actualidades vemos la fiesta de los Reyes Magos en Madrid, Valencia y Barcelona; banquete a los Académicos de la Lengua, en Madrid; Congregación de Nuestra Señora de la Bonanova; reparto a domicilio de ropas a los pobres; entrega de un Mensaje al Prelado, fiesta de la Lengua catalana; proclamación de dignidades, y un aspecto de las regatas, en Barcelona; homenaje a la vejez en Sabadell; Patronato de obreras de M. teró y Hostafrancs; equipo victorioso de Palma de Mallorca, Orfeo, «Emporium» de La Bisbal; aniversario de la Reconquista de Granada; España en Marruecos; escuela de cerámica en Valencia, y otros asuntos de Toluca, San Sebastián y de la guerra europea.

El Boletín del Obispado»

Hemos recibido el último número del «Boletín Oficial del Obispado de Mallorca», correspondiente al día 16 del actual. Inserta el siguiente sumario:

«S. C. de Religiosos; Decreto acerca de la salida de postulantes de los Monasterios de clausura.—S. C. de Sacramentos: duda sobre la validez del Bautismo.—Condenación de un libro.—Edicto de concurso para proveer dos becas de niño cantor en la Catedral.—Edictos de la curia Eclesiástica.—Dulce ministerio.—Nombramientos.—La Revista Popular en 1917».

«c) El manuscrito de Bach que se encontrará en mi colección de autógrafos. La carpeta que lo contiene está señalada con el número 1 y lleva el nombre de Godofredo de Hirschprung.

«Encargo a los respetables miembros del tribunal que hagan insertar con cargo a la herencia en los periódicos de mayor circulación del mundo los correspondientes llamamientos a la familia Hirschprung.

«En el caso de que ningún miembro de esa familia se presentase a recoger la herencia en el plazo de un año, es mi voluntad que los cuarenta mil duros y el valor del brazalete, que con el manuscrito de Bach se pondrá a la venta, sea colocado y administrado por los regidores católicos de la ciudad de X... del modo siguiente:

«Los intereses del capital mencionado pertenecen a los maestros y maestras de las escuelas católicas de X... Serán divididos en ocho partes iguales, y remitidos anualmente a cuatro maestros y cuatro maestras de forma que ninguno de ellos se vea perjudicado. Para ello los maestros y maestras que por exceder del número susodicho no recibieren

un año la cantidad que les corresponde; la recibirán al siguiente, guardándose entre todos riguroso turno.

«2.º Todo lo que poseo en plata labrada, joyas y demás alhajas (excepción hecha del brazalete mencionado) pertenecerá de derecho al jefe de la casa Heliwig, lo sea en el momento de mi muerte. Es una herencia de familia que no debe pasar a manos extrañas. Mis muebles, ropas y demás objetos tendrán el mismo destino.

«3.º La colección de mis manuscritos autógrafos, excepción hecha del de Bach, será vendida en pública subasta, y sus productos se repartirán por partes iguales entre mis sobrinos Juan y Nathaniel Heliwig, como compensación de los regalos que no he podido hacerles por Nochebuena y en los días de su santo.

Luego seguían los legados para su alma y limosnas para familias pobres, hasta la suma de doce mil duros. Entre estos legados figuran el de Tomás por dos mil duros, y el correspondiente a la mujer que había cuidado de su cuarto, que ascendía a mil.

Tomás dió cuenta a Felicidad del conteni-

de su padre el anciano Heliwig. A lo que se dice, oponiéndose con todas sus fuerzas al matrimonio de su hija con el joven Hirschprung, a pesar de pertenecer éste a una noble familia. La señorita, por el contrario, deseaba aquel casamiento, y aaden que durante una terrible discusión entre la hija y el padre, éste cayó muerto repentinamente... No creo que eso sea verdad... Poco después, la señorita Cordula se marchó a Leipzig, donde se hallaba en fimo de gravedad el estudiante con calenturas nerviosas, y le cuidó hasta sus últimos momentos. Todos los parientes de la señorita se indignaron entonces y la consideraron como mujer abominable, renegando de ella y negándole hasta el saludo. Los habitantes de esta ciudad hicieron lo mismo, y nadie quiso visitarla cuando vino a vivir a esta casa. Lo que haya de cierto o de falso en esta historia, no lo sé... Pero lo que digo es que no deja de ser una coincidencia extraña eso de escoger por herederos a personas que llevan el mismo apellido que aquel a quien quería hacer su marido, pero que no tienen ninguna relación con el estudiante, del que son parientes muy lejanos... L. Ver

Felicidad a un sér despiadado que, además de someterla a los trabajos más abyectos y a las humillaciones más punzantes, no la ofrecía otra perspectiva que la del infierno, al que ya había condenado a la madre de la joven y ahora a la pobre anciana, a quien, por espacio de muchos años, había tenido recluida en los desvanes de su casa... Juan pasóse la mano por la frente, como para apartar de su mente alguna idea horrible; subió con lentitud la escalera que conducía a su cuarto, y se encerró en él, profundamente preocupado.

Mientras esta escena de familia ocurría en la habitación de la señora Heliwig, representábase su parodia en el cuarto de los criados entre Tomás y Federica. La vieja cocinera daba grandes paseos por la estancia, sofocada de indignación y sueltas las cintas de su gorro, que flotaban a los cuatro vientos. Tomás asistía impasible a aquella explosión de cólera, firme e inmóvil como la roca combatida por la tempestad. Tenía puesto su vestido de los domingos, y en su semblante se mezclaban las huellas de la alegría, del dolor y de la burla.

Las fábricas de gas

La cuestión de los carbones
A bordo del vapor correo rápido ha llegado esta mañana de Barcelona...

En pro de un indulto

El Alcalde de Fornalutx, en representación del Ayuntamiento de dicha villa, ha expedido el siguiente telegrama de agradecimiento:
«Excmo. Sr. Ministro de Estado. Madrid...

Las subsistencias

Tasa del pescado en Mahón
En la última reunión celebrada por la Junta de Subsistencias de Mahón, se acordó tasar el pescado que se presente para la venta...

requisito y su entrega al director del Laboratorio municipal, señor Gamundí, para que lo analice.
Al propio tiempo, ha ordenado el señor Rover que se realicen averiguaciones para saber donde fueron amasados aquellos panes al objeto de castigar a los infractores de las vigentes disposiciones.

La Junta provincial
Ayer tarde se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de subsistencias. Ocupó la presidencia el señor Gobernador, y asistieron a la reunión el Alcalde accidental, señor Rover...

En la Casa de la Villa

Subasta
Ayer, ante el notario señor Pons, se procedió en el Ayuntamiento a la apertura del único pliego presentado a la subasta para el arrendamiento del arbitrio sobre ocupación de la vía pública...

Del mar

Entradas
Ayer, por la tarde, llegó, procedente de Ibiza, el vapor «Lulio».
Hoy han llegado los vapores «Rey Jaime I», «Mahón» y «Ciudadela», procedentes de Barcelona, Mahón y Ciudadela, respectivamente.

Salidas

Ayer salieron los vapores «Rey Jaime I», «Miramar» e «Islaña», para Barcelona, Valencia e Ibiza, respectivamente.
Esta mañana, a las siete, ha salido, para Cabrera, el «Ciudad de Palma».

Despachados

Hoy deben salir los vapores «Rey Jaime I», «Mahón» y «Ciudadela», para Barcelona, Mahón y Ciudadela, respectivamente.
Mañana debe llegar, procedente de Barcelona, el vapor «Rey Jaime II».

Vapores esperados

Mañana debe llegar, procedente de Barcelona, el vapor «Rey Jaime II».

que imperó en el banquete, y nos ha dicho que el discurso del señor Dato, el más notable de cuantos le conoce, fué verdaderamente elocuente. Ha dedicado elogios a la organización del banquete, servido en una hora, y nos ha dicho que en aquel acto, entre una verdadera explosión de entusiasmo, quedó bien definido que la jefatura del señor Dato será permanente y perpetua.

El abogado del Estado, don Fausto Morell, pidió para el proceso la pena de seis meses y un día de arresto mayor, multa de 2.400 pesetas y pago de costas.

El abogado defensor, don Bartolomé Pons, solicitó la libre absolución de su patrocinado.
Por último, nos ha dicho que el último día de su estancia en Madrid, permaneció largo rato hablando con el señor Dato en el domicilio de éste, y le oyó expresarse con gran optimismo respecto al porvenir de España, siendo de opinión que, providencialmente, nuestra nación será llamada a intervenir en la hora de la paz para desempeñar importante papel.

En la Casa de la Villa

Subasta
Ayer, ante el notario señor Pons, se procedió en el Ayuntamiento a la apertura del único pliego presentado a la subasta para el arrendamiento del arbitrio sobre ocupación de la vía pública...

Del mar

Entradas
Ayer, por la tarde, llegó, procedente de Ibiza, el vapor «Lulio».
Hoy han llegado los vapores «Rey Jaime I», «Mahón» y «Ciudadela», procedentes de Barcelona, Mahón y Ciudadela, respectivamente.

Salidas

Ayer salieron los vapores «Rey Jaime I», «Miramar» e «Islaña», para Barcelona, Valencia e Ibiza, respectivamente.
Esta mañana, a las siete, ha salido, para Cabrera, el «Ciudad de Palma».

Despachados

Hoy deben salir los vapores «Rey Jaime I», «Mahón» y «Ciudadela», para Barcelona, Mahón y Ciudadela, respectivamente.
Mañana debe llegar, procedente de Barcelona, el vapor «Rey Jaime II».

Vapores esperados

Mañana debe llegar, procedente de Barcelona, el vapor «Rey Jaime II».

HA QUEDADO ABIERTA LA BARATURA VERDAD en los ALMACENES MATAS Calle Colon REDUCCION DE PRECIOS en todos los generos.--Venta de retales

El abogado del Estado, don Fausto Morell, pidió para el proceso la pena de seis meses y un día de arresto mayor, multa de 2.400 pesetas y pago de costas.

El abogado defensor, don Bartolomé Pons, solicitó la libre absolución de su patrocinado.

Notas de Sociedad

Próximas bodas
Ha sido pedida la mano de la bella señorita Antonia Alzina Melis, de Capdepera, para nuestro amigo el importante comerciante y naviero don Miguel Caldentey Ginard.

Fallecimiento

Ha fallecido en Ibiza conforado con los auxilios de la Religión, el comandante de infantería retirado don Santiago Escudero.
D. E. P. Reciba su familia nuestro pésame.

De viaje

Ayer embarcó para Barcelona el concejal de este Ayuntamiento don Bernardo Obrador.
—A bordo del vapor correo rápido «Rey Jaime I» ha llegado esta mañana de Barcelona el capitán de infantería señor Sard.

Mejoría

Ha experimentado notable mejoría en la dolencia que la aqueja la señora esposa del inspector de primera enseñanza don Juan Capó Valls de Padrinas.

Boda

A las once de la mañana de ayer se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio los aristócratas señores don Francisco Fortuny y la bella y simpática señorita Isabel Mayol.
La ceremonia se efectuó en la capilla de la señorial casa de la familia Mayol.

Les deseamos toda clase de felicidades.

La Alcaidía
Ayer se posesionó accidentalmente de la Alcaidía, por indisposición del Alcalde propietario, señor Alemany, el primer teniente de Alcalde, don Francisco Rover.

Nuevo maquinista
En los exámenes últimamente celebrados en Barcelona ha obtenido el título de segundo maquinista el joven don Guillermo Fleixas Porcel.

Enfermo

Se encuentra ligeramente indispuerto el director sustituto de la fábrica de gas «La Económica», don Agustín Campins.
Le deseamos pronto y total restablecimiento.

La «Islaña» y la «Transmediterránea»

Hablando con el Sr. Simó
Esta mañana ha regresado de Barcelona y Madrid el Director de la «Islaña», señor Simó, quien, como ya saben nuestros lectores, marchó para continuar las negociaciones respecto a la propuesta fusión, o unión, de la «Islaña», con la «Transmediterránea».

Mejoría

Ha experimentado notable mejoría en la dolencia que la aqueja la señora esposa del inspector de primera enseñanza don Juan Capó Valls de Padrinas.

Boda

A las once de la mañana de ayer se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio los aristócratas señores don Francisco Fortuny y la bella y simpática señorita Isabel Mayol.

En Santa Eulalia

Brillante conclusión de las Cuarenta Horas que anualmente acostumbra celebrar en dicha parroquial Iglesia la Archicofradía de Hijas de María, fué la reserva de ayer noche efectuada por el ilustrísimo señor Obispo asistido por los M. Ires. Sres. Garau (D. Nadal), Quegias y Roca actuando de Diacono y Subdiacono respectivamente los señores Padres de San Nicolás y la Santísima Trinidad.

La Visita Pastoral

Siguiendo la pastoral visita, ayer el Ilmo. Sr. Obispo administró el santo sacramento de la Confirmación a 285 pequeños.

Enfermo

Se encuentra ligeramente indispuerto el director sustituto de la fábrica de gas «La Económica», don Agustín Campins.
Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Mejoría

Ha experimentado notable mejoría en la dolencia que la aqueja la señora esposa del inspector de primera enseñanza don Juan Capó Valls de Padrinas.

Boda

A las once de la mañana de ayer se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio los aristócratas señores don Francisco Fortuny y la bella y simpática señorita Isabel Mayol.

En Santa Eulalia

Brillante conclusión de las Cuarenta Horas que anualmente acostumbra celebrar en dicha parroquial Iglesia la Archicofradía de Hijas de María, fué la reserva de ayer noche efectuada por el ilustrísimo señor Obispo asistido por los M. Ires. Sres. Garau (D. Nadal), Quegias y Roca actuando de Diacono y Subdiacono respectivamente los señores Padres de San Nicolás y la Santísima Trinidad.

El barro

A consecuencia de las últimas lluvias, nuestras calles estaban llenas de barro, poco menos que intransitables.
El Alcalde accidental, señor Rover, en vista del estado de las vías, dispuso ayer la formación de dos brigadas, con obreros municipales, para proceder a la retirada del barro y limpieza, mediante mangueras, de la plaza de Cort y de la plaza de la Glorieta, frente al Teatro Lírico.

—No creas, Tomás, que soy envidioso... ¡No! Pero no puedo menos de decirte que semejante modo de proceder no es cristiano... Lo digo como lo siento... ¡Dios mil veces!

pobres a quien ha socorrido tanta más necesidad que yo de ese dinero, porque, es lo que toca al gracia del capital tan considerable, de que ella ha dispuesto, sospecho que algún motivo muy poderoso la ha impulsado a obrar así.

En la Audiencia
La vista de ayer
Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado de la Lonja contra Juan Catalá, acusado del delito de contrabando.

do del testamento como Dios le dió a entender. Pero de su relato sacó en claro la joven que la tía Cordula no había indicado el escondite donde se hallaba la plata y las alhajas.

robos ese dinero... Así es que, en tu caso, lo repito, no sabría qué hacer.
—Pues yo sí lo sé, Federica; tomarlo—respondió Tomás con la tranquilidad que procede de una buena conciencia.

El testamento de la solterona, que tantas tempestades levantaba en la casa de Hellwig, había sido depositado en el tribunal competente diez años antes. Estaba escrito de puño y letra de la testadora, con las formalidades de la ley, y contenía las siguientes cláusulas:

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea

DESDE MADRID

Madrid, 17 (1'00)

Vapor español detenido por un submarino alemán

Vigo.—El submarino alemán «U 25» detuvo al vapor español «Sardiner» que venía de Cardiff cargado de carbón.

Después de examinados los documentos, se le dejó en libertad.

Telegrama del Presidente del Reichstag al Kaiser

Nauen.—El Presidente del Reichstag ha teleografiado al Kaiser afirmando que ante la negativa de los aliados para aceptar la paz y el propósito que tienen de aniquilar a Alemania, el pueblo alemán se une a su Emperador para defenderla hasta derramar la última gota de sangre.

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha publicado el siguiente parte oficial:

Nuestras patrullas penetraron en las posiciones enemigas al Este de Loos, causamos gran número de bajas al adversario.

Ha habido cañoneo al Norte del Ancre.

Bombardamos eficazmente las posiciones enemigas del Este de Loos, frente al bosque Gernier.

Comunicado oficial alemán de la tarde

Koenigwusterhausen.—(Radiograma de las tres de la tarde).—El Gran Cuartel general alemán transmite el último comunicado oficial de la tarde, que dice así:

«En el teatro oriental no hay nada importante que señalar.

Rechazamos un destacamento rumano, en apoyo de un punto nuestro apasionando 20 oficiales y 200 soldados.

Grandes contingentes rusos han tomado la ofensiva a ambos lados del río Fundeni. Continuamos los ataques a cañoneros.

Mas tarde se renovaron los ataques consiguiendo apoderarse los rusos de algunas trincheras que desalojaron luego.

Causamos al enemigo numerosas bajas.

La ocupación de Teheca por los ingleses

Nauen.—La prensa tcheca, contestando a la nota de los aliados, dice que los tchecos no necesitan la libertad, pues la tienen y permanecerán siempre unidos para defenderla.

Excitaciones de Austria a Rusia

Nauen.—La prensa austriaca excita a Rusia a que libere a los pueblos pequeños que tiene bajo su yugo.

Exito de los turcos

Nauen.—Según el parte turco los otomanos rechazaron un gran ataque enemigo en el Tigris, al este de Kutelamara, penetrando en las posiciones inglesas donde hicieron prisioneros.

Estragos de la aviación

Nauen.—Los aviadores anglo-franceses mataron en sus incursiones sobre el frente alemán, durante el mes de Diciembre último, a 2 557 franceses y belgas, entre los que hay 147 menores de 15 años.

Hay, además, 560 heridos.

Nuevos Consejeros rusos

San Petersburgo.—Han sido nombrados nuevos Consejeros del Imperio para que las derechas tengan mayoría en el Senado.

La conferencia de Londres

Londres.—El general boer Smith representará a la familia sud-africana en la conferencia que ha de celebrarse en esta capital, ante la imposibilidad de que asista el general Botha.

La cuestión de Grecia en el Parlamento francés

París.—El periódico «Le Petit Parisien» aboga para que se liquide en breve la cuestión de Grecia, en el Parlamento.

Se dice que se explicará una interpeleación sobre el asunto.

Materia de guerra a Peloponeso

París.—«Le Matin» asegura que se transporta a Peloponeso material de guerra.

Grecia colaborará con los aliados

Atenas.—El Príncipe Gallizine ha teleografiado al jefe del Gobierno francés, M. Briand, expresándole el propósito de colaborar con los aliados.

Alemania atenderá la nueva gestión de paz de Wilson

Washington.—Se dice que Alemania se halla dispuesta a tener en cuenta la nueva gestión que en favor de la paz haga Mr. Wilson.

Se asegura que Alemania hará nuevas gestiones pro-paz.

Nuevo Ministerio inglés

Londres.—Para organizar los trabajos en los arsenales se ha creado un nuevo

ministerio, nombrándose para dirigirlo a Mr. Dakasey.

D'Annunzio, condecorado

Lyon.—Ha sido condecorado el escritor italiano D'Annunzio, con la Cruz de guerra francesa.

El jefe del Gobierno bávaro en Berlín

Nauen.—Ha llegado a Berlín el jefe del Gobierno bávaro para presidir la sesión del Comité federal.

Reuniones

Nauen.—El Comité del Reichstag para el servicio auxiliar patriótico, se reunirá el día 19.

La Cámara prusiana celebrará sesión para fijar los presupuestos.

Ministro yanqui

Amsterdam.—Ha marchado a Flesinga el Ministro yanqui en La Haya.

Buque a pique

Copenhague.—El buque «Victoria» ha sido hundido en el mar del Norte, pereciendo ahogados diez marinos.

Parte oficial italiano

Coltano.—(Radiograma).—El Alto Mando italiano transmite el siguiente parte oficial:

«En Cordevole el enemigo hizo establecer una mina en nuestra posición de Congia Martini. Nuestros trabajos evitaron horribros efectos.

En las montañas ha nevado. La lluvia y niebla ha impedido las operaciones.»

Parte oficial francés

París.—Se ha publicado el siguiente parte oficial de la tarde:

«Apoyados por gases asfixiantes los alemanes intentaron llevar a cabo un golpe de mano en el Somme, siendo rechazados.

En el resto del frente ha habido escaramuzas entre patrullas.

También hubo cañoneo.»

De esta mañana

Madrid 17 (5'30)

Comunicado oficial austriaco

Viena.—El comunicado oficial austriaco repite las noticias del alemán, y añade:

«En el frente del Archiducado José las tropas imperiales penetraron en las líneas de defensa enemigas, por el túnel de Mesticanesci, llegando hasta la posición principal rusa, haciendo 200 prisioneros.

En el frente italiano ha habido cañoneo en Carso.

En el frente del Sudeste no ha cambiado la situación.

Parte oficial francés de la noche

Torre Eiffel.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de las once de la noche:

«La lucha de artillería ha continuado violentísima en la región del Somme y en el frente del noroeste de Verdún y en Lorena.

Un golpe de mano verificado por los franceses a las trincheras alemanas al este de Vic-sur-Aisne, tuvo éxito.

Comunicado oficial alemán, de la noche

Nauen.—(Radiograma).—El Cuartel general alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la noche:

«Impedimos un intento de los franceses de penetrar en nuestras trincheras cerca de Beauvaispres, al sur de Roye.

En el resto del frente la actividad de la lucha se ha reducido, a excepción de que el cañoneo ha sido más animado en algunos puntos.»

Nota de Turquía a los neutrales

Constantinopla.—El gobierno turco ha dirigido una nota a las potencias neutrales, protestando de las afirmaciones contenidas en la nota contestación de la Entente a Wilson.

Las deportaciones de belgas

París.—El Obispo de Toulouse se ha adherido a la protesta contra las deportaciones de belgas hechas por las autoridades alemanas. Ofrece el Prelato al Episcopado y a todo el pueblo belga, su admiración.

Peregrinación

París.—En el santuario de Douglose se han reunido cinco mil peregrinos, bajo la presidencia de Monseñor Gormon.

Los periódicos alemanes en Inglaterra

Nauen.—Se ha organizado en Londres una oficina que permite la compra de periódicos alemanes sólo a determinadas personas.

Los submarinos alemanes

Koenigwusterhausen.—El capitán Arnould de la Perière ha regresado con el submarino después de un «raid» en el cual hundió cinco vapores enemigos armados, trayendo 4 capitanes prisioneros de vapores que llevaban trigo a Inglaterra y material de guerra a Salónica.

Comentarios a la contestación de Alemania

Lyon.—El periódico yanqui «World» dice que el llamamiento a la conciencia de la Humanidad hecho por Wilson ha

sido desatendido por Alemania, la cual —dice— se negó a exponer los fines que persigue.

El periódico «Evening» por su parte hablando de la proclama del Kaiser dice que se necesita todo el aplomo de un Hohenzollern para decir que los pueblos sometidos a Alemania deben resistir la lucha con sus enemigos.

Obsequio a la Reina de Grecia

Atenas.—Un periódico griego, órgano del partido gounarista, dice que los elementos germanófilos de Grecia han ofrecido a la Reina Sofía de Grecia una corona de oro con la inscripción «1.º Diciembre».

El acuerdo germano noruego para el paso de marinos

Copenhague.—El «Berlinske Tidende» dice que ayer pasaron 20 marinos alemanes pertenecientes al crucero auxiliar alemán «Berlin» internado en Bergen.

El viaje de los marinos a Alemania es a causa del acuerdo germano-noruego para pasar 400 tripulantes al mes, haciéndolo en turnos de veinte.

Política

Madrid, 17 (1'00)

La Sala de Justicia en Valencia

El jueves marcharán a Valencia los señores Alvarado y García Prieto para inaugurar la Sala de Justicia de aquella capital.

La recaudación de Hacienda

La recaudación de Hacienda, durante la primera quincena de Enero, acusa 800 000 pesetas más que en igual período del año anterior.

Los transportes

Los señores Gasset, Nicolau y Gimeno, conferenciaron al objeto de tratar de la crisis de transportes marítimos.

Con este motivo se reunirá la Junta de Transportes terrestres, y marítimos.

Banquete

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación ha obsequiado con un banquete al nuevo Gobernador de Barcelona Sr. Morote.

Han asistido al banquete, el señor Suárez Inclán y otros.

Los conservadores

Ayer tarde se reanudaron en el Circulo conservador las reuniones políticas.

A la de ayer asistió el señor Dato y muchos ex Ministros, diputados y senadores.

El Sr. Dato fué felicísimo por su discurso del domingo.

La Bolsa

Madrid, 17 (1'00)

Cotización de ayer	
Interior contado	75'50
Amortizable 5 por 100	98'20
Amortizable nuevo	89'00
Banco de España	444'00
Compañía Tabacalera	278'00
Francos	80'80
Libras	22'44
Exterior	83'00

Los nuevos Gobernadores

Madrid, 17 (1'00)

La combinación

La combinación de Gobernadores ha quedado fijada en la forma siguiente:

Admitiendo la dimisión del Sr. Jén, don Francisco Delgado y nombrando para sustituirle a don Antonio Acuña Robles.

Admitiendo la dimisión del Sr. Albacete, don Jaime Aparicio, y nombrando para sustituirle a don José Estruch.

Nombrando Gobernador de Murcia a don Alfonso Luis de Grijalba.

Nombrando Gobernador de Avila a don Manuel Bahamonde.

Y nombrando Gobernador de Palencia a don Luis Montesinos.

El Ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, ha manifestado que el traslado del señor Bahamonde a Avila significa dejarle en expectación de destino hasta que el Gobierno pueda trasladarle a Madrid.

Añadió que el nuevo Gobernador de Barcelona, señor Morote, no marcha esta tarde a Barcelona por estar pendiente de una conferencia que celebrará con el Ministro y el ex-Gobernador de aquella provincia señor Suárez Inclán.

Manifestaciones de Romanones

Madrid, 17 (1'00)

Al mediodía.—El Consejo.—Los nuevos Gobernadores.—La utilización de los barcos alemanes

El jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, nos recibió al mediodía a los periodistas.

Nos dijo que ayer iba a celebrarse Consejo pero que habiendo marchado a Valladolid el Ministro de Hacienda, señor Alba, al objeto de visitar a su señora madre, y que pensando regresar en automóvil no había sido posible a causa de

las nieves que obstruyen las carreteras, no pudiendo regresar sino en el tren de la noche, se aplazó el Consejo para hoy.

Elogió el Conde las condiciones de los nuevos Gobernadores que figuran en la combinación facilitada.

Respecto al nombramiento de Director de Administración local, manifestó que hay que elegir entre 5 o 6 que reúnen condiciones para ello, y que por esto no se ha provisto el cargo todavía.

Preguntado el Conde acerca de las negociaciones para la utilización de los buques alemanes anclados en puertos españoles, dijo que el asunto es delicado y que mientras no haya sido solucionado no deben hacerse comentarios.

Realmente, añadió, las cosas están como estaban.

Por la tarde.—El plan parlamentario

A última hora interrogamos de nuevo al Conde.

Este había conferenciado con el Gobernador de Barcelona, señor Morote, sobre asuntos de aquella región.

El Conde cree que en el Consejo de hoy quedará ultimado el plan parlamentario, aunque continuarán los trabajos en los sucesivos Consejos.

Noticias varias

Madrid 17 (1'00)

Nueva denuncia contra «El Debate»

El Fiscal de S. M. ha denunciado nuevamente a «El Debate».

Los huelguistas malagueños

Hán entrado nuevamente al trabajo los obreros de los Altos hornos de Málaga.

La Cacería regia

A causa de la nieve tampoco pudo cazar ayer el Rey, que se halla en Murcia con aquel objeto.

De Instrucción

Una Comisión de representantes de Escuelas industriales ha visitado al ministro de Instrucción pública, señor Birell, para pedirle aclare la Real orden reformando el régimen de dichas escuelas.

Otra comisión ha pedido al Ministro para los maestros la agrupación de plazas.

El homenaje al Rey

El Rey recibirá a los Alcaldes de la provincia de Vizcaya que han organizado el homenaje al Monarca para pedir la Cruz de Beneficencia con motivo de la conducta del Rey durante la guerra.

De esta mañana

Madrid 17 (5'30)

NOTICIAS VARIAS

El agente de Bolsa desaparecido

El agente de Bolsa desaparecido, no pertenecía al Colegio de Agentes; ha estado tiempo que se hallaba tachado desfavorablemente.

Se cree que la estafa asciende a un millón de pesetas.

DE PROVINCIAS

De Bilbao.—Derrumbamiento

Bilbao.—Al anochecer se derrumbó el edificio que se construía para instalar en él una fábrica de construcciones metálicas, situado en el barrio de Zozosa, en la jurisdicción de Deusto. El edificio pertenecía a los señores Prad y Compañía. Acudieron las Autoridades.

Resultaron del hecho tres obreros muertos, seis heridos y varios contusos.

Se supone que entre los escombros hay más cadáveres.

DEL EXTRANJERO

Vapor yanqui hundido

Londres.—El «Lydd» que el vapor americano «Mi esota» chocó en el puerto hundiéndose.

DESDE BARCELONA

Barcelona, 17 (5'30)

Los regionalistas a Bilbao y Valencia

Para la semana próxima se anuncia el viaje del leader de los regionalistas señor Cambó y otras personalidades del mismo partido a Bilbao, proponiéndose hallarse en Valencia el día 28.

En dicha ciudad levantina dará una conferencia, sobre materias económicas, el señor Ventosa Clavell.

Pasejeros que se insubordinan

Al intentar embarcar para Nueva York 42 yanquis que cuidaban del ganado que conducía a Italia el buque «Citta di Palermo», que fué torpeleado tie apo atrás, promovieron fuerte escándalo.

Tuvo que intervenir la policía la que apaciguó los ánimos.

El capitán del buque donde debían embarcar, sólo quiso admitir la mitad.

Personajes mallorquines

Embarcaron, a bordo del rápido, para esa, el diputado a Cortes señor Socías y el director de la «Isla» señor Simó.

Garofa Prieto visita el «Rey Jaime I»

El presidente del Senado señor García Prieto y su familia, acompañados de los señores Condes de Brias, visitaron el vapor mallorquín «Rey Jaime I», quedando admirados del orden y confort del mencionado buque.

Comité de huelga detenido

Por disposición judicial ha sido detenido el comité director de la huelga que sostienen los obreros de la fábrica de cemento «Asland».

Frio intenso y nieve

Hace un frío intenso, como pocas veces sentido.

Las montañas vecinas aparecen nevadas.

¿Cuándo pronto Romanones?

Hablando con una elevada personalidad regionalista, me aseguró ésta que la vida del gobierno del señor Conde de Romanones es corta, pues caerá antes de Pascua de Pentecostés.

Regreso de diputados

Los diputados conservadores que asistieron al banquete dado en honor del jefe del partido señor Dato, regresaron ayer, mostrándose entusiasmados de la grandiosidad que revistió el acto.

Palau Garí.

Fiesta en el Seminario

Mañana se celebrará en el Seminario, con la solemnidad acostumbrada, la fiesta que anualmente dedica aquel establecimiento docente a su titular el apóstol San Pedro el día de su Catedral en Roma.

En preparación a la fiesta, esta noche se cantarán solemnes Completas. Mañana, además de la Misa de Comunión general para los alumnos internos y externos, se cantará, a las diez, la Misa Mayor, con asistencia del Ilmo. señor Obispo. Ocupará la sagrada Catedral el Rdo. don Bartolomé Real, Vicario de Moscarí.

Visitando mañana la Iglesia del Seminario con las debidas condiciones se puede lucrar una indulgencia plenaria.

La fiesta de San Antonio

Fogatas

Seguendo antigua costumbre, esta noche se han encendido grandes fogatas, llamando la atención la efectuada en la calle de San Miguel, cuyo calor atenúa, de manera muy notoria, el helado airecillo que reinaba en aquellas horas.

Bendiciones

Esta mañana, a las ocho, frente a la Iglesia de San Antonio Abad han empezado, al son de las típicas chirrimías, las tradicionales bendiciones, estando muy animadas.

Hay muchos números de la guardia municipal para el sostenimiento del orden.

El presupuesto provincial

Según noticias particulares recibidas en esta ciudad, el Ministro de la Gobernación ha aprobado el proyecto de presupuesto formado por la Diputación para el corriente año, excepción hecha del arbitrio sobre la exportación, propuesto por el diputado don Luis Alemany y aprobado por unanimidad por la Corporación que no ha sido admitido en el presupuesto de ingresos.

Con la desaprobarción de dicho impuesto, a pesar de que se elimine algunas partidas de gastos, no serán suficientes, según parece, para cubrirlos, los ingresos aprobados.

Se dice que la Diputación tendrá que aumentar el contingente provincial que satisfacen los Ayuntamientos.

Una desgracia

En la carretera de Andraitx, en las inmediaciones de kilómetro 10 ocurrió ayer una sensible desgracia.

Un sujeto iba por dicha carretera guiando un carro. De pronto cayó del vehículo, teniendo la desgracia de que una de las ruedas de éste le pasara por encima del pecho.

El desgraciado conductor fué asistido y conducido, por el automóvil que hace el servicio entre Palma y Andraitx, a dicha villa, donde se le prodigaron toda clase de auxilios.

El desgraciado individuo apodado «En Figa», hallase, a consecuencia de las heridas recibidas, en estado g-ave.

Funciones religiosas

Solemnes cultos que las religiosas de San Jerónimo dedican a su excelsa Madre Santa Paula.

Jueves 18 de Enero.—A las seis de la tarde, comenzará solemne novena en honor de la Santa.

Miércoles, 24.—A las seis de la mañana, exposición de S. D. M.; a las diez, Misa mayor; a las seis de la tarde, Rosario, sermón que predicará el Rdo. don Juan Amengual, Vicario de San Miguel, continuación de la novena y reserva del Santísimo.

Jueves 25.—Los mismos actos del día anterior.

Viernes, 26.—A las seis de la mañana, exposición de S. D. M.; a las diez, Misa mayor, en la que predicará el cita-

do orador; a las seis de la tarde Rosario, sermón, trisagio, Te Deum y reserva del Santísimo Sacramento.

Boletín Religioso

MAÑANA

